

## Советы о воспитании педагога Шалвы Амонашвили

Шалва Амонашвили - легендарный педагог, Доктор психологических наук, академик Российской Академии Образования, почетный руководитель Международного Центра гуманной педагогики, лауреат премии Правительства РФ, автор многих книг и программ для детей и родителей, ученый с мировым именем, представитель легендарной плеяды педагогов-новаторов

Ребенок - это возрожденное новое бытие

Детей надо любить всем сердцем и, чтобы их любить так, нужно учиться у них, как следует проявлять эту любовь. Каждый школьный день, каждый урок должен быть осмыслен педагогом как подарок детям. Каждое общение ребёнка со своим педагогом должно вселять в него радость и оптимизм.

Обычная повседневная жизнь и характер взаимоотношений взрослых - это среда, в которой формируется личность человека будущего. Потому очень важно, чтобы наша повседневная жизнь, наше общение друг с другом как можно больше соответствовали тому идеалу, который мы стремимся вселить в ребёнка.

Общение - суть жизни людей. Главный метод гуманистического воспитания - доставлять ребёнку радость общения с нами: радость совместного познания, совместного труда, игры, отдыха.

Мы должны быть людьми доброй души и любить детей такими, какие они есть. Понимать детей — значит стать на их позиции.

На детей надо иметь возвышенное воображение. Мы как краску наносим на человека: «Какой ты хороший». И он с ощущением этим какое-то время ходит, и ему хочется соответствовать. Накладывайте краски: «Сынок, какой ты добрый, чуткий». Так настраиваем ребенка, и спустя 10-15 минут он уже другой. Особенно хорошо перед сном искренне, на полном серьезе сказать ребенку, какой он хороший. Пусть он пока не заслужил, но как будто это правда.